

一键报警、睡眠监测、24小时照料支持

今年拱墅将建500张家庭养老服务床位

本报讯(通讯员 陈敏哲)一面是老年人口众多养老需求强烈,一面是养老机构场地资源匮乏,而在拱墅,一张搬进家中的养老服务床位正在改变着这样的窘境。据区民政局消息,今年,我区将在2020年试点的基础上,再建设500张家庭养老服务床位,进一步探索家院互融的养老服务模式,满足广大老年人特别是中度、重度失能老年人在家养老也能享受到专业机构服务的迫切需求,不断提升老年人和其家庭成员的获得感。

家住德胜新村的翁鑫良老人,患有老年痴呆症,伴有高血压,偶尔会有尿失禁的情况,平时全靠老伴照顾,老伴身体也不好,也患有多种慢性疾病。去年12月初,老伴汪彩莲从大关街道“阳光老人家”了解到“家庭养老服务床位”服务,便替丈夫提出了建床申请。“阳光老人家”站点服务

商——乐龄家医护人员次日就上门对翁鑫良老人进行了居家生活环境、生活活动能力及认知能力等多方面评估,订制了含电子信息化、生活照料、生活护理、健康管理、康复服务、精神慰藉6个服务项目在内的每月30小时1200元套餐。

一周内,乐龄家服务中心医护人员为其上门进行了基础的适老化改造,安装了燃气报警器、烟感报警器、人体运动感应器,配置了床边扶手、坐便椅,定制了睡眠监测带、一键紧急呼叫器。“在家不仅能享受到上门打扫卫生、修剪脚指甲、提醒我什么时候该服药等服务,睡觉时还能帮我监测睡眠质量,有突发情况时还会报警,我们方便多了,也放心多了……”一个月后,翁鑫良老人和老伴来到“阳光老人家”反馈,对家庭床位赞不绝口。

推进“家庭养老服务床位”

服务,是我区积极拓展“数字+养老”信息化建设破解养老难题的重要举措之一。截至目前,全区60岁以上老人10.42万,占比达25.18%,其中80岁及以上高龄老人1.88万,失能老人1.232人,半失能老人3367人,人口老龄化、高龄化、失能化和空巢化趋势明显,且95.9%选择居家养老。同时,我区养老机构场地资源匮乏,现有的机构床位难以达到每百名老人4张床位的指标。

去年起,我区出台了家庭养老服务床位工作试点实施方案,在全区各街道试点设立家庭照护床位145张,依托第三方医疗机构资源,利用“华数康养服务平台”信息化手段,为老年人提供24小时的照料支持和服务响应,并与就近医疗机构建立绿色通道,确保实现应急响应。这样一来,既能在一定程度上缓解养老机构场地床位的建设压力,又可以让老人在家

享受到机构的专业服务,大大提升了养老服务便利化水平。

据悉,我区家庭养老服务床位建设采取“一体化”管理,明确家庭养老服务床位老人统一评估、统一协议、统一服务内容、统一服务流程、统一人员调度“六个统一”,并将家庭养老服务监管统一纳入区“阳光大管家”信息平台实时监管。同时,对服务对象的家庭设施和床位进行必要适老化改造,安装必要的网络信息服务平台和智能穿戴等电子信息设备,满足失能(失智)、半失能老人居家养老服务需求。并且保障“全时段”服务,动态掌握老人生理指标及活动情况,异常情况会及时报警。由进行过专业化培训并取得相关专业资质、上岗证的专业服务团队,为家庭养老服务的老年人提供助餐、保洁、定期巡诊、医疗康复等“机构式”服务套餐。



亲仁里小区外景 余文华/摄

几个月还要好看,到时候欢迎你们再来。”

拱宸桥街道工作人员表示,改造中充分考虑到居民后续加装电梯的需求,提前预留了电梯基坑,让加装电梯工期大大缩短,同时也减少了施工阻力。目前亲仁里8幢2单元居民已经一致通过加装

电梯,计划下个月就开工建设了。

为居民办理房屋交付各项业务,本周周末两天,拱宸桥街道危改办将继续在现场提供电力咨询、开户办理、团购资讯等便民服务。危改办前期还委托了物业公司进行装修期的物业管理,计划后期将通过法定程序正式引入专业物业。

“老房”有喜 “全新”回家 亲仁里危房改造交付

本报讯(记者 叶露 通讯员 徐晗翎 黄闻秋)2月24日上午9点多,拱宸桥街道台州路社区亲仁里小区锣鼓喧天,一群身穿红衣,系着腰鼓的“小姐姐”们在这里表演庆祝。今天是什么好日子?原来是亲仁里5幢房子交付了。

腰鼓队里,表演兴头最足的要数顾红卫了,顾红卫今年70岁,就住在该小区6幢4层。为表达拿到钥匙住上新居的喜悦之情,她今天特意叫上一帮小姐妹来家里热闹热闹。“你们看,横幅上‘欢迎亲仁里居民回家’,这句话真当贴心呐。”“改造后环境真当好,你太幸福了,你是幸福的人儿呀。”表演刚结束,顾红卫就忙不迭地和小姐妹们聊开了,她还邀请大家上楼参观。

“喏,预留的电梯井,崭新的楼道,全明的房间。”顾红卫边走

边介绍,眼睛也笑得眯成了月牙状。2018年,亲仁里小区6、8、10、11、12幢这5幢平均房龄“40+”的房屋被鉴定为D级危房,实行原拆原建危房改造,经过不到3年的时间,居民再回家时,狭窄老旧的小区道路被崭新的柏油路所取代,破败开裂的单元楼变身成了一排排簇新的楼房,米色搭配浅灰色的墙体,使这一片单元楼成为温州路上一道和谐雅致的风景线。房屋内部,在满足原有建筑不增高、不扩面、不改变用途的“三不原则”基层上,门窗的尺寸比以前大,显得房子更敞亮了。“阳台比以前更开阔,还给我们设计了飘窗,空调机位也留出来了。新年里住新房,我做梦都要笑醒了。”尽管房子还是毛坯,但顾红卫一个劲地拉着小姐妹还有老伴来合影,装修工程已经安排上了。“现在看已经很美了,再过

几个月还要好看,到时候欢迎你们再来。”

拱宸桥街道工作人员表示,改造中充分考虑到居民后续加装电梯的需求,提前预留了电梯基坑,让加装电梯工期大大缩短,同时也减少了施工阻力。目前亲仁里8幢2单元居民已经一致通过加装

上塘“宝藏小姐姐”用暖心漫画为战疫加油

本报讯(记者 胡俊威 通讯员 桂慧君)“浙”里也有家乡味、留杭暖心大礼包、“运河先锋”同舟共济……眼前一幅幅人物形象生动、内容暖心感人的漫画,皆出自我们身边一位“宝藏小姐姐”之手,自去年年初新冠肺炎疫情暴发以来,她发挥自身特长,用画笔记录身边的战疫故事,描绘出一幅幅暖心的战疫长卷,为拱墅加油打气。

这位小姐姐名叫袁颖,是上塘街道经发科的一名工作人员,除了做好街道的经济工作之外,利用业余时间画漫画是她的一大绝活。因为漫画内容贴近生活、场景暖心感人、人物生动可爱,再加上袁颖丰富的想象力和不错的漫画功底,她的漫画在上塘街道上下圈粉无数,一度占领了许多同事的朋友圈。

去年2月,拱墅正被新冠肺炎



疫情的阴影所笼罩,有一群人站了出来,在各个生活小区门口搭起了帐篷,日夜坚守岗位,为大家筑牢了家门口的最后一道屏障。看着眼前的一幕幕场景,袁颖拿起搁置已久的画笔,画下了暖心战“疫”系列的第一张漫画——“运河卫士守护您”。漫画中,护士、

警察、志愿者们虽然戴着口罩,却露出了坚定的眼神,处处充满着温暖的力量。“这场战‘疫’,我们每个人都是经历者、参与者,虽然只是做些测温、登记等看似很普通工作,但是看在眼里还是觉得很感动,我想把这些瞬间记录下来。”袁颖告诉记者,从那以

后,每过几天,她都会创作一篇漫画,用画笔记录下拱墅人在这场战“疫”中的点滴故事。

临近年关,新冠疫情出现反复,为减少传播感染风险,拱墅为无法回乡过年的“新杭州人”送出了红包、年菜等多个留杭暖心礼包,让这个特殊的春节充满阵阵暖意。从报纸上看到这个新闻后,袁颖将这一暖心举措变成了一幅幅生动可爱的漫画,倡议大家“就地过年”。“我们全家都是‘新杭州人’,今年春节我们决定留杭过年,政府部门送出的礼包很贴心,让我们远离故乡却依然感受到了家的温暖。”袁颖说,“还有许多外来务工人员因为工作的原因无法返乡,我非常理解他们的心情,希望用这些漫画为他们打气,此心安处是吾乡。”

二十年初心不忘:办税服务厅里的“志愿达人”

本报讯(通讯员 张格 苏静)近日,2月“杭州好人榜”出炉,来自区税务局纳税服务科的朱喜忠榜上有名,荣获“助人为乐杭州好人”称号。

说到朱喜忠,他可是单位鼎鼎有名的“献血达人”,自从18岁那年第一次无偿献血开始,每月献血两次,每次200毫升。从2000年到2021年,20余年来,朱喜忠共参加无偿献血270次,累计献血总量达99800毫升,相当于整整20个成年人的总血量。

20年的坚持献血对朱喜忠来说,早已不是一时兴起的助人之举,而是救助生命的无声誓言。从2008年5·12汶川地震、2011年7·23温州动车事故到2014年杭州7·5公交纵火事件,再到2020年新冠疫情暴发,一有紧急事件,朱喜忠便冲锋在前。仅去年疫情

期间,朱喜忠3个多月累计献血13次。他相信星星之火可以燎原,众人凝聚微薄之力,亦可点亮他人生命之光。

朱喜忠的忘我奉献,也被越来越多的人看到。在2006—2020年期间,朱喜忠7次获得国家卫健委授予的“全国无偿献血奉献奖金奖”,2006—2007年度获得浙江省人民政府颁发的“浙江无偿献血之江杯奖”,2010—2011年度获得浙江省人民政府颁发的“浙江省无偿献血特别奉献奖”,2014和2015年度在“最美浙江人”大型公益活动中,被百姓推荐为“身边的活雷锋”,2020年被浙江省无偿献血志愿者协会授予“热血先锋”“热血达人”称号。

墙上挂满的表彰和柜子里收藏的奖杯,都是他二十载无悔献血路上沉甸甸的记录。

除无偿献血外,朱喜忠还积极参与其他公益活动。2005年7月,朱喜忠响应“三支一扶”号召,前往四川省攀枝花市米易县的民族初级中学支教。期间,他不辞辛苦、恪尽职守,多次前往学生家中,帮助贫寒学子补习功课,确保每一位贫困学生能汲取知识的力量、发现更好的自己。两年支教生涯结束后,他不曾止步,卓越追求,每周至少拿出一个休息日的时间参加志愿服务。有交通劝导文明出行、宣传人体器官捐献知识和献血知识、疫情期间自发参与社区卡口执勤……大音希声、大爱无言,这一份坚持和热爱,他也持续了整整

15年。去年,他在志愿汇App中的志愿服务时数已达229.9小时,服务次数共32次。

今年春节假期期间,他一如既往响应政府号召,选择留杭过年。不仅如此,从大年初二到大年初六,他每天都早出晚归,忘我投入到宣传献血知识的志愿服务中。他时常向大家说起“一个人献血一百次,不如一百人献血一次”,始终坚持用平凡善举、用暖心言语感染激励着身边的人,在他的带动下,区税务局有不少同事陆续加入到无偿献血的爱心行动中,默默传递着一份份红色温暖,让生命在奔腾的热血中绵延永存。



餐厨废弃油脂“弃暗投明”

全区360余家餐饮加入“回收计划”

本报讯(记者 胡俊威 通讯员 吴晓婧 华倩楠)“有正规公司统一上门回收废弃油脂,真是太方便了,今后我们再也不用自己想办法隔油池啦!”新年开工第一天,沈塘桥美食街张亮麻辣烫的孔经理在沈塘桥社区城管工作人员的协助下与浙江卓尚环保能源有限公司签订了一份《餐厨废弃油脂委托收运服务协议》,正式加入了拱墅餐厨废弃油脂“回收计划”。

“餐厨垃圾同其他垃圾相比,油脂等有机物含量高,有较高的回收再利用价值,如果回收渠道不规范,容易出现‘地沟油’回流等问题,不仅影响生态环境保护,更关乎居民的饮食健康。”区城管局分类办工作人员告诉记者,随着居民生活水平不断提高,辖区餐饮业迅猛发展,废弃油脂产量也与日俱增。以往,这些餐厨废弃油脂没有正规的收运途径,大部分都被直接倒进垃圾桶或污水井里,店门口经常污水横流臭气熏天。还有一些甚至被不法分子回收利用重新流回餐桌,成了城管工作的一块“心病”。

据了解,截至目前,我区共计发放餐厨废弃油脂收运告知书1000余份,并与360余家餐饮店铺签订了《餐厨废弃油脂委托收运服务协议》。下一步我区将对所有产生餐厨废弃油脂的餐饮店铺进行收运协议签约全覆盖,确保餐饮企业废弃油脂规范收运,杜绝废弃油脂重回餐桌,打好“舌尖上的安全”保卫战。

为进一步规范餐厨废弃油

本期心理健康服务主题:

说说家庭教育的那些事——
化焦虑为高效的父母



扫一扫 观看精彩视频

区公开电话(12345)
1月“效能指数”通报

组别	排名	接收部门	交办数	效能指数
街道、园区	1	祥符街道	360	91.42
	2	区科技工业区管委会	33	90.97
	3	康桥街道	50	89.75
	4	湖墅街道	70	89.21
	5	半山街道	128	89.10
	6	拱宸桥街道	111	89.09
	7	和睦街道	41	88.76
	8	上塘街道	130	86.93
	9	小河街道	195	86.86
	10	米市巷街道	162	85.60
	11	大关街道	159	84.83
区直属各单位	1	区卫健局	54	98.87
	2	区市场监管局	593	94.65
	3	区城管局	266	93.79
	4	区商务局	131	91.86
	5	区城建发展中心	42	91.26
	6	区教育局	141	89.29
	7	区住建局	72	84.74
	1	区人力社保局	8	100.00
	1	区委宣传部	7	100.00
	1	区税务局	8	100.00
月受理量 > 30	1	区金融办	6	100.00
	1	区民政局	5	100.00
	2	城中村指挥部	19	94.38
	3	区发改经信局	14	94.12
	4	规划资源拱墅分局	5	94.00
	5	区行政审批办	9	93.33
	6	交警拱墅大队	8	91.43
	7	区公安分局	18	88.94
	8	区运河指挥部	5	80.00
	9	拱宸桥指挥部	12	74.83
月受理量 < 30	1	拱投发	2	100.00
	1	生态环境拱墅分局	1	100.00
	1	区司法局	1	100.00
	1	区府办	1	100.00
	1	区退役军人局	1	100.00
	1	区残联	1	100.00
	2	消防拱墅大队	1	99.50
	3	区文广旅体局	2	85.00
	4	区拆违办	1	50.00